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Kulonos módón, 
de mélyre világitóan nyilvánult meg 
nemrég, egy érdekes incidens alkal-
mával a ma uralkodó romániai rend-
szernek a kisebbségekkel szemben 
ápolt, érzett igazi lelkisége. A nagy 
feltűnést  keltett utlevélpa&ama ügyé 
nek parlamenti bolygatása közben, az 
éppen ez ügybe valé bonyolodott volta 
miatt lemondott Franasovici volt bel-
ügyi államtitkár igyekezett magyaráz-
gatni ez ügyben tanúsított magatar-
tását, szereplését. Védekezett. S ekkor 
a végefelé  — ha más semmi nem 
használ is, ez bizonyosan használ — 
föargumentumnak,  öregágyunak el 
sütött holmi ilyenszerü kijelentést: 

— ót voltaképpen kár támadni 
azoknak az útleveleknek túlságosan 
bőkezű osztogatása miatt. Hiszen neki 
különös gondja volt arra, hogy azok 
az útlevelek ne az uralkodó faj  tsg 
jaioak kötöződjeoek a talpára, hanem 
csak az idegen elemekének — értsd: 
főképpen  a magyaroknak, akik pedig 
itt ugy sem kivánatosak. Igy a ki-
vándorlás előmozdításával ő voltakép-
pen hazafias  missziót teijesitett, amit 
érdeméül kellene betudniuk. 

Hogy az újságok ezek után mek-
kora tetszésnyilvánításokról számoltak 
be — elmosódott az emlékezetünkből. 
A kijelentés lényege azonban még 
eszünkben van, s ez is elég, hogy 
újra meg újra meggondolkoztasson. 
Hogyisne 1 Egy vérbeii román politi-
kus, aki huzamos időn át a mai kor-
mányzat tevékeny részese volt, s mint 
ilyen bizonnyal ismeri is a körülötte 
terjeszkedő közszellemet, — az tette 
a fenti  nyilatkozatot. Tette, hogy e 
szellemnek tessék, a legjobbnak vélt 
módon kedvében járjon I Ismételjük, 
mélyre világitanak Franasovici kijelen-
tései. Ha egyéb jelekből eddig is nem 
ismertük volna, most lett volna al-
kalmunk az urflmon  levő politikai 
csoport fejeinek  velünk szemben érzett 
jóindulatáról tájékozódni. Megdöbbe-
nünk —: hát csakugyan, kétségtelenül 
ekkora elfogultság  kormányoz minket, 
szemben minden eddigi loyalitásunk-
kal, államhűségüukkel, teherviselése-
inkkel? VárhatUQk-e és mit várha-
tunk ettől a szellemtől ? Ettől semmit 1 

Csalt3 egyet várhatunk. Hogy ee 
az egész mai elfogult  és gyűlölködő 
„libor&lis" rendszer megszűnjön és 
helyet adjon egy más, megértő, min-
denfelé  egyaránt igazságos, igazán 
„liberális" kormányzatnak! 

AB Oltáregyeaület helyi vá-
lasztmánya és összes tagjai az Irgalmas 
nővérek nagytermében e hó 16-án, 
vasárnap d. u. pontosan 5 órakor gyű-
lést tartnak melyen több fontos  pont lesz 
letárgyalva éppen ezért, minél nagyobb 
számban való megjelenést kér a Ve-
zetőség. 

Pusztítanak 
a tömegbetegségek. 

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur ! E 
lap hasábjain fontos  népjóléti kérdé-
sek megvitatását olvasom hetenként, 
legyen szabid egy olyan kérdésre fel-
hívnom az öa és b. lapján keresztül 
a vármegye lakosságának figyelmét, 
mely a lakosság gazdasági helyzetére, 
szaporodására, megelégedettségére és 
jövőbeli boldogulására felbecsülhetet-
len horderővel bir. 

Ez a kérdés a hosszantartó (chro-
nicus) ragályos betegségek kérdése. 
Három ilyen betegségről tudok, amely 
ijesztő mértékben szedi áldozatait me-
gyénk lakosságából: a tuberculosis, a 
vérbaj, a trachoma. Nem lesz nehéz 
bebizonyítanom, hogy megyénk lakos-
ságának, nemzetiségi, faji  tekintet nél-
kül, legádázabb ellensége a tubercu-
losis. 

Mi a tuberculosis? Egy hosszan-
tartó, lázus, sorvasztó ás fölötte  ragá-
lyos betegség, melyet a Koch német 
természetbúvár által 1:882 ben fölfede-
zett egysejtű élő lény : a tuberculosis 
bacilusa okoz, h»J bejut a szervezetbe. 
Egy kicsiny pálcika, a melynek hossza: 
a miliiueter ezredrészének háromszo-
rosa, szélessége a mm. ezredrészének 
egyharmada. 

Ha ezek a kis pálcikák, bacilu-
sok megtelepedhetnek valahol a szer-
vezetben, körülöttük kicsiny csomócs-
kák, giimők (latinul „tuberculum"-ok) 
képződnek. Azért nevezik ezt a beteg-
séget „gümőkórnak, népiesen tüdő-
vésznek, szárazbetegségnek, hektikának, 
latinosan: tuberculosisnab. 

A közhitben az van elterjedve, 
hogy ez a betegség CBak a tüdőket 
támadja meg. A valóságban, sajnos, 
nem igy van: megtámadja az izülete-
ket, a csontokat, a vesét, a mellhár-
tyát és a hashártyát, a mirigyeket és 
a bört is és — ezt jól jegyezzük meg, 
— ha egyszer a betegség Bzabadba-
jutó nedvtermeléssel (váladékkal) jár, 
mindig ragályos. 

Valóban olyan nagy veszély e a 
a tuberculosis ? Erre legyen elég any-
nyi feleletnek,  bogy a régi Magyar-
országon a béke áldásos évei alatt, 
az 1912—1913. években 80000 ember 
halt meg évente tüdőtubarculosisban. 
A száuabavelt megbetegedések száma 
pedig félmilló  volt. A nyugati miveit 
államokban az összeB halálesetek V? ed 
részét ez okozza. Magában a tubercu 
loaisban több beteg pusztul el -évente, 
mint a többi összes ragályos betegsé-
gekben együttvéve. 

Csakhogy a többi ragályos beteg 
ségek áldozata nagyrészt igen fiatalon  : 
(legtöbbje 3 éves korig) pusztul el. A 
tüdővész azonban a legvirágzóbb élet-
korban pusztít. Mennyi költség, szülői 
gondosság, fáradság  vesz kárba egy 
tuberculotikus halálával, ha tudjuk, 

hogy átlag 18 hónap az idő, amig a 
beteg ágyban fekvő,  munkaképtelen s 
azt még egy évig félmunkaképesség 
előzi meg. 

Milyen a helyzet a mi megyénk-
ben? A hivatalos adatok csak megkö-
zelítő pontossággal nyújtanak felvilá-
gosítást, mert a betegségeknek csak 
azt a részét jelentheti a hivatalos or-
vos, amellyel hozzáfordultak  segítsé-
gért. Sájaos, a mi falvainkon  hossza 
hónapokig elhúzzák a betegséget, amig 
orvoshoz fordulnak. 

Elhalálozásnál a halálokot falva-
inkon a kiképzetlen halottkém álla 
pitja meg, aki csak a tftdőgümőkórt 
állapítja meg. Abban a 40 községben, 
ahol, mint körorvos működtem 4 év 
alatt sem gümőkóros agyhártyagyu la-
dást, sem belgiimőkórt nem láttam 
haláloknak feltüntetve,  holott megkö-
zelíteni vélem az igazságot, ha azt 
irom, hogy e két bajban is legalább 
évente 20 ember pusztai el megyénkbea. 

Lejegyzek egy pár adatot, amit 
magam tapasztaltam. 

1920 ban Zatelakán 8 házban ta-
lál tşm tuberculosist, 0 03zhegyen 6 ház-
ba-rf,  Szentkirályon 1 házban, Tibódban 
1 házban, Varságon 1 házban. Ennyit 
találtam, a valóságban ennél csak több 
lehet. Látható, hogy a tuberculosis a 
magasan fekvő  községeinket sem ki 
méli. 1922—1924-ben egy cristuri kör-
ben voltam hivatalos orvos. Köröm 
községeiben a háború után a következő 
tüdóvészbalálozások voltak. Rugonfalván 
1919 ben 1 férfi  (28 é.), 1 férfi  (21 é.), 1 
nő (16 é.)f  1920-ban 1 férfi  (20 é.), 1 nő 
(36 é.), 1923 ben J férfi  (53 é ). A simén-
falvi  körben (Siméöfaiva,  Medesér, 
Kiskadács) Siménfalváa  1S19 ben 4, 
1920 ban 1, 1921 ben 3, 1922-ben 1, 
1923-ban 4, Medeséren 1919 ben 4, 
1920 ban 2, 1921 ben 2, 1923-ban 1. 
Szentábrahámon 1923 ban meghalt 1 
leány, 19 éves korban. Gagyban 
1919 ben 1 férfi,  42 éves korban, 1 
férfi,  28 éves korban, 1921 ben 1 férfi, 
20 éves korban, 1 nő, 17 éves korban, 
1923-ban 1 nö, 20 éves korban, 1924 ben 
1 nő, 36 éves korban, Ujszékelyen 
1919 ben 1 férfi,  2 nő, 1922 ben 2 férfi, 
1923-ban 1 férfi,  1924 ben 1 nő, mind 
életük virágában. Boldogfalván  1919 ben 
2 férfi,  1 nő, 1920 ban 2 férfi,  1 nő, 
1922-ben 2 férfi,  3 nő, 1923-ban 1 
férfi,  1924 ben l t férfi.  Fiatfalva  köz-
ségben 1919-ben 1 férfi,  40 éves kor-
ban, 1 asszony 36, 1 nő 28, 1 nő 29. 
1 uö 40 éves korban, 1920 ban 1 nö 
34 é»es, 1 nö 23 éves borban, 1922-ben 
1 nő 22 éves knrbao, 1923 ban 1 BŐ 
32, 1 férfi  28 éves korban. 

Ime< a tuberculosis községeinkből 
évente átlag 2 áldozatot szed. Életük 
legszebb korában, 20 és 40 év körül 
ragadja el áldozatait. Amikor már szü-
lői sok gorddal, áldozattal fölnevelték, 
szárnyára bocsátották, amikor már 
kenyérkereső, amikor már kenyér nél-
kül marad a család az apa után, vagy 
neveletlen árvák maradnak az anya után. 

Megkérdeztem vármegyénk állat-
egészségügyének nagyrabecsült intézőit: 
alig néhány állat pusztul el évente ra-
gályos betegségben, holott megvan ss 
állatok köat is a tuberculosis (s 
gyöngykór). 

Igen ám, mert az állategészség-
ügyre már béke idejében nagy gondot 
fordítottak  nálunk, éppen külföldi  nyo>« 
más alatt, mert Németország s Ausztria 
nem akarták máskülönbea állatainkat 
befogadni.  • közegészségügy a külö-
nösképpen a népegészségügy fölkarolá-
sára, sajnos, nem kényszeritettek. 

Holott milyen nagy érték vem 
kárba tisztán nemzetgazdasági szem-
pontból, ha nem számítjuk a fájdal-
mat, ami a családot éri és az utódo-
kat s az elhunyt fájdalmát,  hogy ép-
pen javakorában kelljen itthagynia sze-
retteit. Minden tuberculoticus legalább 
18 hónapig munkaképtelen, ápolásra s 
gyógykezelésre szorul 8 minden elve-
szített munkanapot csak 30 leuba szá-
mítva is 30x18 = 540x30—16,200 
leu az eredmény. 

Mennyit kellett költeni gyógyszerre, 
utazásra az orvoshoz és vissza, mennyit 
ér a családtagnak a munkavesztesége, 
aki kénytelen a beteg mellett maradni 
és ápolni?! Bizony a legszegényebb 
sorsúnál is 'legalább 25,000 leu a vesz-
teség, — hogy jobbmóduaknál ez sok-
szorosan több, azt bizonyítani fölösleges. 

Miért terjedhetett ugy el a beteg-
ség éppen a Székelyföldön?  Gatdasá-
gilag  elhanyagolt  terület  volt  ez már 
béke  idején  s még  inkább az lett  a há-
ború után. A háborúba bevonultak csa-
ládtagjai szűk lakásokba zsúfolódtak 
össze, táplálkozásuk hiányos voit. 

A forradalomkor  a kórházakból a 
tüdöbajosok százai özönlöttek haza a 
senkisem fogadta  őket, senkisem figyel-
meztette, hogy legyenek elővigyázato-
sak családtagjaikkal B embertársaikkal 
szemben. A beteglégokozó bacilusok 
milliárdjait köpték, szét naponta. Haza-
jöttek a hadifogságból  betegen, — a 
lakosság sem, a beteg sem volt fölvi-
lágositva, hogy óvakodjanak. 
x Ehhez járult főtényezőként  a szé-
kely falu  szerencsétlen szokása, ami-
vel, eléggé sajnálatosan, a nép hivatott 
vezetői eddig még nem foglalkoztak: 
a lakás helytelen kihasználása. Föl-
építik a házat, közbül a pitvar, két 
oldalt két szoba, az első nagy, tágas, 
jó nagy ablakokkal, melyek a szabadba 
nyílnak, de ezt a szobát nem használ-
ják, ebben nem laknak, hanem az egéas 
család élete az egyetlen hátsó szobá-
ban folyik  le. Ez a szoba pedig min-
dig szűk és gyakran nedves. A szűk, 
östét lakás pedig a tuberculosis me-
legágya. 

Ha le akarjuk győzni ezt a leg-
nagyobb ellenségünket, akkor jóvá kell 
tenni a hibákat és ki kell pótolni a 
mulasztásokat. 

A törvényhozás megtette a ma-
gáét: a román egészségügyi törvények 
a legjobban Európában, de sajnos, öd-
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vös intézkedései anyagi eszközök és s 
lakosság falvilágosodottságáuak  hiánya 
miatt csak irott malasztok. E baj el 
len a társadalomnak kell megmozdulnia. 

Németország e téren is m«g®u 
tatta, hogy egyesüléssel, fegyelmezett 
összetartással milytn hatalmas ered 
rnényt lehel elérni. A 90-es években 
ott minden 10.000 emberből 32 halt 
mfg  tuberculosisban, ekkor indult meg 
a nagy társadalmi akció, kezdték épí-
teni a szatatóriumokat, fölvilágositaui 

V lakosságot, s 1910 körül már csak 
16 ember balt meg 10 000 közül évente. 
Nálunk a legjobb példát felséges  király 
asszonyunk mutatja, ki idejének és 
energiájának nagy részét e betegség 
elleni küzdelemre szenteli. 

A baj megvan, veszedelmességében 
Benki Bem kételkedik, de a baj jól 
megelőzhető, ha valaki megkapta, ide-
jekorán tökéletesen kigyógyítható, egy 
feltétellel,  ha a lakosság minden ré 
tege tisztában van a bej létyegével: 
bogy mi okozza, mi segíti elő, hogyan 
lehet ellene védekezni. 

A megyében két szervezetet isme 
rek a hivatásos orvosi karon kivül, 
mely eredményesen megoldhatná a 
nagy feladatot:  1. a lelkészi kart; 2. 
a tanitíi és tanári kart. ők a megye 
lelki életének és társadalmának, veze-
tői, irányitói. E két nemes tábort kel-
lene a tud&B és felvilágositás  minden 
eszközével ellátni, bogy aztán az egész 
lakosságot eredményesen megmozdít-
hassák. Természetesen, recdelkezékükre 
kell, hogy álljon mindenütt az orvos. 

Körvonalazom egy pár szóval, bogy 
gondolom én el. Bizonyára vannak 
jobb módok is, aki tud, álljon elő vele: 

1. Azonnal alakítsák meg az Ud-
varhelymegye egész területére kiter-
jedő tüdőbeteggondozó intézetet: a 
dispecsayrt, amelynek legyen fiókja 
Kereszturon. Parajdop, Oklándon, Ze-
telakán éB Étiden. Ez intézet vezetői 
lehetőleg olyaaok legyenek, a kik nin 
csenek ezerféle  hivatalos 'ügygyei el-
foglalva. 

2. Az egyházak vezetői lépjenek 
összeköttetésbe a vármegyei orvosi 
karral, bogy a lelkész és tanitó urak 
részére ismertető előadásokat tartsa 

Esti levelek. 
Svéd eredeti: Anna Lenah E/gstrSmtől. 
Németből ferditotta:  Muzsnay  Domokotné. 

Harmadik éj. 

Este nincBenek gondolataim és a 
szivem megfagy.  Kis kézitükrömben 
alapos vizsgálatnak vetettem alá arco-
mat. Nem tulajdonithatok magamnak 
nagy szépséget; az a szépség vagyok, 
akit a vidáman kegyetlenkedő Isten 
a férfiak  prédájának adott. 

Komor köd ül az arcomon, a vo-
násaim élesek, unottak, halántékomon 
az erek vékony kék kígyókhoz hason-
lítanak 8 a homlokomat egy mély ránc 
csufitja  el. Az életnek sietnie kell, ha 
hozzám idejében akar még érni. 

Nemsokára egy elgyöngült edény-
hez leszek hasonlatos, mely szétesik, 
mielőtt még bort fogadott  volna magába. 

A negyedik éj. 
Azt kívántam, hogy az Élet leg-

alább egyszer jöjjön hozzám. Egyetlen 
egyszer már volt nálam, de nem tud 
tam magamnál tartani. Valószínűleg 
már a kezdetnél bizonyos volt, hogy 
elszalad tőlem. Ma este különben elég 
vidám vagyok. A félig  fonnyadt  fürtű 
orgonafák  alá ültem egy padra, egé 
szen egyedül s amig a haldokló virá-
gok édes illatát szívtam magamba, 
gondolat nélkül és álmodozva játszot-
tam barna vállkendőm hosszú selyem 
rojtjaival. Azok az ujjaim között pu 
bán siklottak át és én csodáltam ó-arany 

nak e kérdésről. 
3. A tüdőbeteggondozó vezetősége 

azonnal járjon a« állatni tanügyi 
vezetőségnél, hogy az állami tanítói 
és tanári kar Kellően kiképeztessék e 
betegség elleni küzdelemre. 

4 Föl kell haszaálni minden jegy-
zői összejövetelt, hogy velhk a baj 
nagysága és a védekezés módozatai 
megismertessenek. 

' 5. A beteggoridozó vezetősége azon 
nal járjon el a vármegye vezetfisígé 
nél, hogy uj házak építésénél az erre 
vonatkozó vármegyei szabályrendelete 
ket tartsák be s az építési eDgedély 
megadásához kívántassák meg az or 
vosi vélemény is. 

Ez intézkedésekre múlhatatlanul, 
azonnal szükség van, ne felejtsük  el, 
hogy a lakosság oktatására még leg-
fennebb  4 hónapunk van, akkor már 
megkezdődik a tavaszi munka. A többi 
sok száz tennivalót majd rendezze és 
végezze el a tüdőbeteggondozó, mely-
nek első feladata  legyen: kitűnően épi 
tett és nagyon alkalmas helyen fekvő 
vármegyei kórházunkban egy tüdőbeteg 
osztályt létesíteni. W F dr. 

A tanoncoktatás 
minden időben nagy gondot, gyakran 
súlyos anyagi károkat okozott az ipa-
ros osztálynak. Ezek a nehézségek 
moBt ii megvannak és talán nagyobb 
mérvben, mint a múltban. Mert a mai 
súlyos gazdasági viszonyok, a kellemet-
len lakás-mizériák következtében, a 
melyek kizárták tanoncainkat a bé-
kében elfoglalt  hajlékukból, ma kény-
telenek megszaporodott számuk dacára, 
egyetlen egy tanteremben összezsúfo-
lódva, délután két ólától gyakran este 
kiiencz óráig, egyfolytában  ülve hall-
gatói tanítóik előadását. Egyébként 
sem éppen alap nélkül zúgolódnak a 
tanonctsrtó iparosok, bogy tanoncaikat 
heteukiut ^négyszer, éppen abban az 
időben, a melyben dolgozniok kellene, 
vonják el a munkából, ezáltal súlyos 
károkat okozva — mesternek és ta-
noncnak egyaránt. 

fényüket.  Hirtelen oly erős örömérzet 
remegtetett meg, az a csodás érzés, ami 
minket asszonyokat gyakran egy-egy 
ruhadarab, egy kis tárgy érintésekor 
fog  el — amiken egyszer a szeretett 
férfi  keze hizelegve, simogatva pihent. 
A selyemnek bűvös zizegése gyöngéd 
suttogássá válik.. . a szeretett Bzáj a 
keblemet perzselte... egy kis ékszer-
darab szenvedélyes csókokra emlékez-
tet, amiket a nyakamra kaptam vala-
mikor.... Rámosolyogtam szép és néma 
bűntársamra, ö szerette valamikor... 
a kezei érintették, mikor feje  a vál-
lamon pihent. S amint az átlátszó 
aranyos-barna selyem az ujjaimon ke-
resztül csúszott, láttam az ő kezeit.... 
Egyszer, egy este végig csókolta, ciro 
gatta a sálamat, ami az ő — szerinte —: 
„egyetlen asszonyát" burkolja be, az-
zal a vérlázító reszkető cirógatással.... 

Egyetlen este volt ez! Miért ha-
gyott ott akkor engem, egyedül, ki-
csiny szobámban ? Miért ment el ? De 
miért kérdem én ezt, miért kérdem 
folyton  ? Nem akarok szomorkodni I Hisz 
az előbb még olyan jókedvű vyltam.... 

Ötödik éjjelen. 

Most m&r csak az emlékezés az 
enyém. A boldogságom abból áll, hogy 
az elmultakra gondolok a utána min-
dig az az egy éjszaka tűnik a szemeim 
elé. . . az az egyetlen egy éjszaka. 

Az én éjszakám 1 Ketten ültifnk  a 
tengerparton.... Az egész mindenséget 
zöldes fény  töltötte be, ,az ég, mint 
haloványzöld gőzölgő boltozat borult a 

Ezek a kelletlenül türt állapotok 
késztették városunk iparosságát e hét 
fo'yamán,  hogy küldöttségileg keresse 
fel  a város polgármesterét, majd ennek 
tanácsára — miután a nap- kiadások: 
fűtés,  világitáB költségeinek fedezését 
szives készséggel vállalta — a róm. 
kaih. és ref.  egjházmegyék vezetősé-
gét, bogy a gondozásuk alatt álló is-
kolák tantermeiből négyet tanoncok-
tatás céljára, (a városi tanács felelős-
ségére) átengedni szíveskedjenek. Pál 
István prelátus plébános és Vajda Fe-
rec cz esperes a küldöttséget a legszi-
vélyesebben fogadták  és midőn érte-
sültek az iparosok sérelmeiről, ígére-
tet tettek, hogy a küldöttség kérését 
a legmelegebben ajánlani fogják  az 
egyháztanácsnak és presbitériumnak és 
hogy nyugodtak lehetnek abban, hogy 
kérétük a legkedvezőbben fog  elinté-
ződni. A küldöttség ezen mind két 
részről adott humánus Ígéretet tudo-
másul vette és egyben az egész varos 
iparosaága nevében köszönetet mosdott. 

Ez a humánus cselekedet meg-
szünteti azokat a tűrhetetlen állapoto-
kat, a mélyek gyakran szolgáltat-
tak okot az iskola vezetősége és 
a tanonctartó iparosok között való 
áldatlan súrlódásokra. Médot nyújt 
arra, hogy az iparostanoncok iskolai 
nevelése a rendes mederbe terelődjék. 
Ezek után kéri a küldöttség az ÍÍSBZÍ-
parosság minden egyes ragját, tartoz-
zék bármelyik vallásfelekezethez,  hogy 
minden további felszólitás  nélkül fizesse 
meg bátraiékos egyházi adóját. Ezzel 
tartozunk önmagunknak, tartozunk az 
egyházaknak, azért a szívességért, me-
lyet velünk szemben gyakoroltak. 

Iparos. 

Az Unitárius Egyh. Főtanács 
i 

évi közgyűlése után november 20-ikára 
az erdélyi róm. kath. státusgyülés tag-
ai gyűlnek össze Kolozsvárra, hogy 
egyházi és iskolai ügyeikről tárgyal-
janak. A státusgyülés alkalmából az 
Igazgatótanács terjedelmes jelentést 
adott ki, amelynek bevezető részében a 
többek között a következőket olvassuk : 
lágyan elterülő sikBágra, melynek mintha 
vége sehol sem volna s háromoldalról 
az égbe simuloa át, a negyedik oldal 
eltűnt az alvó tengerben. 

Kristálytisztán^ mint a lehelet a 
tükrön, ugy, mint a megmerevedett 
mosoly a halott arcán, pihent a vég-
telen mélység. 

A barna partból sima, szürke szikla 
emelkedett ki. Erre emelt és tett fel 
engem e karjaival a vállamat tartotta 
átölelve. Nagyon boldog yoltam. Soha 
olyan érzés nem hatott át, mint akkor. 
Magam voltam a világ s az egész vi-
lág az enyém volt. Mert ő volt az 
enyém. Keveset beszéltünk. Inkább szi-
vünk beszélt halkan 8 dobogött egymá-
son, hallottam őket a nagy csendben 
és ez oly különös volt. Mintha a ten-
ger szivének dobogása lett volna. 

Egyszerre nyugodt és jókedvű tu-
dok lenni, ba erre az éjre gondolok. 
Mégis csak éltem valamiért. Vájjon 
'még mindig szeretem őt? 

Nem — és igen 1 Talán mást ÍB 
tudnék szeretni, aki ebben a magány-
ban hozzám jön, ez az igazság szá-
momra, mint ahogy ezer más egyedüli 
nő Bzámára az. 

A hatodik éj. 
Senkii Senkisem jön. 
Igy folytassam  tovább az életet? 

Emberi számítás szerint még legalább 
husz évem van, amit a meglévő 35-höz 
toldhatok. Fizikailag mondom, mert 
csak a testem éi 1 

A lelkem?.. . 

A gyorsan letűnt Btátusgyülési év 
ugyancsak a küzdelmek jegyében ál-
lott, iskoláink és autonómiánkért a vé-
dekezés minden törvényes eszközével 
síkra kellett szállanuuk. A támadások 
nemhogy nyugvó pontra jutottak volna, 
hanem fokozott  erővel tovább folytak. 

A sok nyelv tanítása, egyes tár-
gyaknak román nyelven való előadása 
a tanulókra s tanárokra egyaránt alig 
elviselhető súllyal nehezedett. Az ab-
szolváló vizsgálatokkal járó nyelvi és 
egyéb nehézségek az előbbiekkel együtt 
ráfeküdtek  a tanulóifjúság  lelkére. 

Fenntartási forrásaink  az utóbbi 
évben is apadtak, birtokaink kisajátí-
tása tovább folyt  s befejezést  is nyert 
a csaknem teljes kisajátítással. 

Népiskoláink e nehézségeken felül 
még az áldozatkészség megfogyatkozá-
sával s egyes tanügyi hatóságok szün-
telen zaklatásaival ÍB kellett, hogy küzd-
jenek. Fa'usi iskoláink bezárása napi-
renden van s sok helyen népűnk el-
szomorító érzéketlenséget tanusit hit-
vallásos iskoláink iránt, megtagadva 
azoktól minden hozzájárulást. 

Ezeket forgatva  lelki szemeink 
előtt, lehetetlen, hogy tekintetűnk a 
Gondviselés felé  ne irányuljon, mely 
egyházunkra és nép'lnkre ily megpró-
báltatásokat mér. Hivő lélekkel nen 
láthatunk el ben mást, mint a Gond-
viselés buzdító szavát a több munkára, 
egyházunk, népünk odaadóbb, önfelál-
dozóbb szeretetére, szentül meglévén 
győződve, hogy a Gondviselés rendjé-
ben számunkra is hely van fenntartva, 
melyet kivívni, méltóan betölteni szent 
kötelességünk, nemes hivatásunk. 

A jövő homlokterében különösen 
két kérdés áll státusunk előtt: az is-
kolaügy és az autonómia mélyítése az 
egyházközségekben. Az iskolaügyet a 
megoldáshoz legalább is közelebb kell 
juttatnunk. Erre minden tényezőnek, 
nagynak és kicsinynek, össze kell fognia, 
különben szégyenletesen szétzüllünk. 

Az egyházközségi autonómia mé-
lyítése szoros kapcsolatban áll az is-
kolával, benne szükségszerű feltételét 
látjuk a hitvallásos iskola állandósítá-
sának, fennmaradásának.  Ugy véljük, 
bogy a szélesebb alapokra fektetett, 

Mintegy óraszerkezet 1 Reggel 9 tői 
délután 4 ig csak számológép vagyok. 
Akkor aztán baza délebédet enni és 
egy röpke pihenésre a heverőmre dőlni. 
A pihenés alatt mindig cigarettázom. 
Ez is illúzió. Magam köré képzelek 
ezáltal, egy kis intim társaságot. A le-
fekvés  idejéig az időt egyik, vagy má-
sik könyv olvasásával, sétával, esetleg 
valamelyik „barátnőmmel", aki, mint 
én ie, jó arcot vág a rossz játékhoz, 
vagy egy kis csevegéssel a házvezető-
nőmmel, úgyszólván: agyonütöm. 

Ami a társaságot illeti, meginditó 
az igénytelenségem. Mindenkinek a tár-
sasága kielégit, ha szívesen foglalkozik 
velem. Igy végződnek az estéim a jön 
az idő a lefekvésre.  Az álom a leg-
nagyobb jó, amivel az Élet megaján-
dékozott. Egész nap vágyódom a taka-
rót a fejem  főié  húzni és aludni, aludni, 
aludni 1 És az ismerőseim mégis iri-
gyelnek. Nem mindâo asszonynak van, 
szerintük, ilyen jó állása és fizetése. 
És éa csak zokogok, mikor rá gondo-
lok. Ez az én rendeltetésem ? 9 órától 
délután 4 óráig Bzámolni és a nap 
hátralevő óráin vegetálni? 

Meg tudnék örülni 1 Vagy harapni, 
tépni, zúzni,... valakit, vagy minden-
k i t . . . igen, mindenkit a fűidre  te-
perni. . . . Es elnyelem a könnyeimet, 
mert az arcom nem bir el több köny-
nyet. Már is tul-sok áztatta az arco-
mat. Ha az elmúlt napokra gondolok, 
melyek mind egyforma  ürességgel sza-
ladtak el fejem  fölött,  anélkül, hogy 
valamit hátrahagytak volna.... Egyik 
a másik u tán . . . éa visszavonhatatla-



népünk minden életviszonyát lehetőleg 
átfogó  autonómia, mely gyökereit az 
egyházközség legmélyebb rétegeihez is 
lebocsátja, hogy azokat magába szivja, 
egy virágzó, öntudatos, hath. népélet-
nek hatalmas emeltyűje lenne. Áz ön-
tudatos kath. nép tudni fogja,  mit je-
lent neki a hitvallásos iskola ! 

Városunkból a státu 'gyűlésen, mint 
képviselők résztvesznek: Pál István 
prelátus-főesperes,  Tamás Albert és 
Embery Árpád igazgatók, Frőlich Ottó 
finevelő  intézeti regens, Biró Lajos ta-
nár, Nagy Lsjos dr. ügyvéd. Paschek 
Viktor takarékpénztári igazgató és Pap 
Z. Eadre kereskedő. (Kathollkus.) 

HI Rt E K. 
November 15 

Irányváltozás az Agrár 
Takarékpénztárnál. 

A napilapok közgazdasági rovata 
.egy rövidségében nagyon sokat mondó 
közleményt hoz: személyi és hatáskör? 
változások az Agrárnál, Erdély egyik 
leghatalmasabb pénzintézeténél 1 

Vártük e változást, mert ennek 
szükségszerűen be kellett következnie. 

Az a túlhajtott merkantil szellem, 
melyet a vezetésben mind nagyobb tért 
hóditott olasz érdekeltség az utóbbi 
években képviselt, idegen volt a mi 
speciálisan erdélyi közgazdasági leve-
gőnknek s csak természetes, hogy ez 
a szellem itt romboló hatását érez 
tette; de mélyebb gyökereket verni 
képtelen volt. Ezt az okos belátást s 
ezáltal lehetővé tételét annak, hogy az 
intézet visszatérhessen régi tradíciói 
hoz, melyeken naggyá nőtt, annál ör 
vendetesebben üdvözölhetjük, mert újra 
előtérbe hozta, régi hatáskörébe ugy 
szólva visszaiktatta, Bodor Pál drt., 
ezt a kiváló pénzügyi szaktekintélyt, 
akinek nevéhez az intézet hatalmassá 
fejlődése  fűződik  s akinek működésétől 
az ujabb lendületet s a közgazdasági 
élet feliélekzését  'vérhatjuk, 

i 

As Oltáregylet az idei téli 
évadban is megtartja a szokásos ma 
gasnivóju előadásait. Az első estélyt 
december elsején rendezik változatos 
programmal. 

cul tüntsk el és én minden estén egy 
nappal szegényebb vagyok. Ha erre 
gondolok, megőrölök I 

De nem akarok gondolkozni I Nem 1 
Nem I Mert rám nézve a gondolkodás 
annyi, mint ezt a kísérteties kérdést 
felvetni,  ami mindent üressé és csendessé 
tesz körülöttem . . . miért ? . . . miért ? 

A hetedik éjjel. 

Te ismeretlen, akinek írtam, ez-
zel a levéllel, amit a véletlenre bízva 
küldök el hozzád, zárom soraimat. Hi 
szén csak a vágy: rokonszenv és együtt-
érzés után, diktáltatta velem őket. Sze 
retném a kezedet melegen megszorítani 
a arra kérni téged, gondolj ránk, ma-
gányos nőkre. 

Beszélj velük és foglalkozz  velük 1 
Tudod, akjk egyedül élnek, azok oly 
vágyakozóak I Egy kevés résztvevő ro 
konszenv nekik talán mennyei manna. 
Nyújtsd feléjük  a kezedet, tárd ki a 
karod feléjük,  adj módot nekik mással 
is foglalkozni,  ne mindig csupán ma-
gukkal, a bánatukkal... engedd meg 
nekik, hogy gyermekeiddel játszhassa-
nak, szerethessék őket és eegedd, hogy 
tűzhelyed melegénél sütkérezhessenek. 

Hidd el, álarccal járják a világot 
és mosolyt erőltetnek az arcukra, holott 
a lelkük belül égő sebeket visel, égő 
kérdéseket intéz az é'e'hez: miért. . . 
miért ? 

Adj nekik okot élei . . . . * 

Itt véget értek a levelek. Ki küld-
hette őket? — Sohasem fogom  meg-
tudni. (Vége,) 

Az Országos Magyar Párt 
Udvarhelymegyei Tagozatának Végre-
hajtó Bizottsága 1924. november 11-éa 
tartott ülésébea tárgyalváu az Orszá-
gos Párt elnöki székének betöltése 
ügyét, a következő határozatot hozta: 
Az Országos Párt központi intéző 
bizottságának f.  é. októberben Maros-
vásárhelyen tartott ülésében történt 
megállapodását, hogy az Or«zágos 
Magyar Párt ügyeinek vezetését, z 
elnöki szék betöltése helyett, átma 
netileg, direktóriumra óhajtja bizni, 
az Országos Magyar Párt Udvarhely-
megyei Tagozatának Végrehajtó Bizott-
sága magáévá teszi. Indoka az, hogy 
az einöki szék betöltése körül felme-
rült ellentéteket ily módon reméli fei-
egyenlithetőkaek, valamint azért is, 
hogy a direktórium rövid idejű mü 
ködése alatt, éppen annak a keblében, 
kialakulhatnak az elnök személye iránti 
végleges vélemények; végre pedig, 
mert megszünteti azt a bomlasztó ba 
tást, mely a mai nézeteltérések mel-
lett. felmerülhet. 

A róm. bath. egyházközség 
Hat aagalap-bizottsága a napokbau 
gyűlést tartott, amelyen számba vették 
az eddig befolyt  adományokat. A -bi-
zottság megállapította, hogy bár a 
harangok már meg vannak rsndeíve s 
a gyűjtési határidő is december végén 
lejár, még tetemes összegre van szűk 
ség a költségek fedezésére.  Éppen ezért 
a bizoittág újólag azza! a kéréssel 
fordul  a hívekhez, hogy akik még nem 
hozták meg á>dozataikat a szent céira, 
siessenek azt meghozni, hogy a már 
megrendelt harangok ára kifizethető 
legyen. 

A zetelaki tüzkárosultak javára 
laputik srerlsefcztőségéaek  Bodó Dénes 
mészáros, szentegyházasfalvi  lakos e 
héten 50 leut adott át. — Itt említünk 
meg egy előttünk hangoztatott, s ál-
talunk id jogosultnak tartott kívánsá-
got I Többen vannak a községben, a-
kiknekt a tüz alkatmával mindenük, 
igy: az iparosoknak minden kenyér-
kereső szerszámjuk is elpusztult. Ezek 
hiányában most nem tudják folytatni 
foglalkozásukat  sem. Kívánatos lenne, 
hogy a segélyező bizottság ezekről sűr 
gőseo gondoskodnék, s a szerszámokra 
szükséges pénzt, vagy magukat a szer-
számokat bocsátacá rendelkezésükre 1 

Értesités. A helybeli Székely 
Dalegylet az ujoocau alakult Városi 
Zenekar közreműködésével f  hó 29 én 
a Bukarest-szálló színháztermében este 
8. órai kezdettel egy nugyszabácu d>s.l 
éa zeceestélyt rendez. A művészinek 
ígérkező estélyre már előre felhívjuk 
a közönség figyelmét.  Jövő számunkban 
bz estély részletes programoeját is kö-
zölni fogjuk. 

x Uri leány, ki a remân nyelvet 
tökéletesen bírja, keres délutáni fog 
laikozáit. Irodai munkát, fordítást,  vagy 
román órákat vállal Cím a kiadóban. 

Az a borzalmas tiizkataszt-
rófa,  amely a nyár folyamán  elpusz 
titotta Zetelaka községnek VB I észét, 
örökre figyelmeztető  szomorú példa 
minden községnek és minden városnak, 
hogy a tűzbiztonságra nagyobb gondot 
fordítsanak.  Azonban az Ur hiába mu-
tatja meg néba sújtó vesszejét, az em 
berek egy része, mintha halálos letár-
giába volna merülve, tiem akar eriől 
tudoaást vecni, hanem halad a maga 
önző utján, E6m törődve sem a maga, 
sem a mások jólétével. A zetelaki tűz-
vésszel kapcsolatban többször irtunk 
e lap hasábjain a helybeli tűzoltó egye 
sületről is. Rámutattunk arra, hogy 
mensyire hiányos a mi tűzoltóink 
felszerelése  is és hogy azokon minél 
előbb segíteni kellene. Azonban ebbec 
az ügyben, mintha nem is volna a mi 
közős ügyünk, nem történt semmi. 
MoBt ugy értesülünk, hogy Nagy La-
jos dr., az egyesületnek uj főparancs-
noka egy nagyobb szabású mozgalmat 
szándékozik megindítani, amely arra 
irányul, hogy az egyesület uj felszere-
lésekkel láttassék el. Reméljük, hogy 
ez a mozgalom városunk polgársága 
részéről nemcsak megértésre, de keilő 
támogatásra ia fog  találni. 

Az unitáriusok kolozsvári fő-
tanácsi ülése impozáns lefolyásában, 
nagy látogatottságában erős tanúság 
tétele volt ismét a magyarság kitartá-
sának, iskoláihoz való szilárd ragasz 
kodásának. Ezt a gondolatot, élénk 
ünneplés közben, nagy tetszés mellett 
Ferenca József  püspök fejezte  ki a leg-
frappáasabban,  kijelentve, hogy a ma-
gyarság a kormány elnyomo politika 
jávai szemben magának a román nép 
nek a megértéséhez fordul  bizalommal. 

A oriatur—székelykereszturi 
„magyarnyelvű" u magyart»} elvüsé-
gében töobszörösen megtartani ígért 
áll. tauitóképzőiatézet első osztályában 
a tanítási nyelvet, az Ígéretek dacára, 
az iskolai év elején váratlanul románra 
változtatták. Pár nappal ezelőtt pedig 
egy Gheorghescu nevű, magyarul egyál 
talán nem tudó bukaresti ur jelent 
meg az intézetben, ki ott, mint az uj 
igazgató mutatkozott be. Az eset jel-
lemzi a liberális kormány kisebbsége-
ket és saját ígéreteit tisztelő felfogását  1 

A vonaton utazás mind drágábbá, 
de egyúttal, ugy Játszik, mind kelle-
metlenebbé válik. Erősen érzik ez a 
hideg idő beálltával, mikor az embe-
rek kűIÖBÖsen a vicinális vonalakon 
— igy a miénken is — fűtetlen  ko 
csíkban, betört ablakok meliett kény-
telenek utazni. Többekkel beszéltüak, 
akik legutóbbi utazásuk közben szer-
zett erős náthájukról, meghűlésükről 
panaszkodtak. Nem is szólva arról, 
bogy a világítás hiánya az esetleg itt 
utazó zsebtolvajoknak is felette  kedvez 
s a II. osztályú jegyek mellett az em 
ber kénytelen kényelmetlen és zsúfolt 
III. osztályú kocsikban fagyoskodni. 
Mikor jön el az idő, mikor az ember 
nemcsak fizet,  de azért viszont némi 
kényelmet, gondoskodást is kap ? 

A tisztviselői v izsgák ered-
ménye szerint a vármegyeban 142 en 
állottak elő vizsgára, akik közül negy-
vennek a vizsgalat nem sikerült. Ezek 
a törekvő, munkás emberek most jövő 
sorsuk felől  bizonytalanságban vannak. 
Értesülésünk szerint, a vármegye pre 
fectusa  az iránt készül a kormánynak 
előterjesztést tetini, hogy egyelőre a 
megbukottak általában ezután is hiva-
talban maradhassanak s részükre egy 
ujabb vizsgái határidő tűzessék ki. 

A helybeli kereskedőtár-
sulat vá lasz tmánya egy nemrégi-
ben tartó.t ütésen elhatározta, bogy 
a háztulajdonosok és bérlők között az 
üzlet bérek kérdésében támadó vitás 
kérdések és ellentétek elintézésire 
külöo bizottságot létesít. E bizottság 
tagjai Hánn József,  Papp'Zaior Endre 
és Zimny Ferencz. 

A ref.  egyházi adók befize-
tését f.  hó végéig feltétlenül  kéri a 
kebiitanács, meri az egyház a sok 
hálrálék miatt nem tudja fizetéseit 
sem teljesíteni. 

Adományok a zetelaki tüzkáro-
sultak javára. Az Udvarhelymegjei Taka-
rékpénztar közli, hogy az Udvarhelymegyei 
Megmar Part felhivasa  alapján pénztárahoz a 
zetelaki tüzkárosultak javara üjaD!-an a kő-
vetkező adományok folytak  be: dézai ref. 
egyház 150, helyi reformata»  egyház 200 leu. 
fal  Ferencz espereshez Oklánd, befolyt  ado-
manyok: Udvarhclymegyei takptr okiandi fi-
ókja 200, Benedek Áron 20, Berec< János er-
dőmérnök 100, Flórian László 100, Vass Al-
bert 50, Sándor Ferencz 50, Herceg Imre 25. 
Demeter Mihály 20, Gáspár István 20, Balázs 
Mózesné 5, Benedek Albert 20, Antal Károly 
40, Zakariás Ferencz 20, Ilea Simon 20, Mül-
Jer György 20, Szolga Jánosné 50, Pál Gyula 
40 leu, összesen 800 len, Goldsmann Miksa 
bankigazgató Brassó 1731 leu, LSrinczy és 
Zakariás cég 405 Ieu, Csillag István 100 leu, 
összesen 3b86 leu. Kimutatva 95787 leu 
összesen 99173 leu. További adományokat 
nevezett intézet készséggel elfogad. 

A zetelakai iskolai tanító-
testület köszönete. Takő Albert 
szenttamási plébános és Schüszler 
József  ülkeí tanitó urak vezetésével 
a i-zenttamási, ülkeí és tibedi róm. 
kath. elemi iskola nagyobb tanulói 
e jöttek Zetelakára, megnézni a sze-
rencsétlenség színhelyét s egyben sze-
rencsétlen tanuo pajtásaik feisegéíye-
zésére 325 leu 25 bánit adtak össze. 
Isten fizesse  meg ugy a vezetőknek, 
mint a kis adakozóknak részvéteiket. 
Zetelaka, 1924 nov. 7. A tantestület. 

Az obsitos jővő heti próbái: 
hétfőn  I felvonás  es az összes euekecek, 
szerdán: II és III felvonás,  csütör-
tökön az össszes énekesek és I felv. 
pénteken az összes énekesek. A pró-
bák este 8 órakor a református  isko-
lában. (Király utcza.) 

J ú d á s Iskáriót cimü 5 felvo-
násos drámáját, melyet a bíráló bizott-
ság a kolozsvári Magyar Színház 1923 
évi drámapályázata alkalmából elő-
adásra ajánlott, könyvalakban készül 
megjelentetni Nikodémusz Károly (Satu-
luag Hosszufalu,  Brassómegye). A 6-7 
ív terjedelmű könyvre, mely december-
ben fogaa  megjelenni, előfizetést  hir-
det 50 íeuval. Előfizetést  szívességből 
lapunk szerkesztősége is elfogad  é3 
közvetít. 

A Polgári Önképző Egylet 
második keddi fillérestélye  is szép-
számú — s kellemesen szórakozó — 
közönség jelenlétében folyt  le. Kónya 
Jancsi zenekarának nyitánya után köz-
vetlenül, s természetes előadással Rájk 
Erzsébet szavalt egy hosszabb költe-
ménye. Embery Árpád ismert, köay-
nyedén csevegő modorában a nőkről, 
a szerelemről, a csókról tartott sok 
derültséget keltett előadást. Kiss Elek 
kiféjező  hegedüjátákát — melyet Göll-
fcer  Béia zongorán sok készséggel ki-
sért — megújrázták. Tamás Iluska és 
Árkálián Emma egy tréfás  dialógban 
sok rátermettséggel ügyeskedtek, ked-
vesek voltak, Bálint Ignácz szép han-
gon, érzéssel énekeit. Erős komikai 
tehetségről tett tanúságot kupiéival 
Török Ferencz. Egy kis bohózatot mu-
latságos alakításokkal, ügyesen mu-
tattak be: ifj.  Szabó Ödön, Szabó 
Gyula, Szalay Endre, Orbán Gyula. 
Körtvélyfáy  József  szellemesen csip-
kedő konferánca  zárta be a műsort, 
a mely után kedélyes táncmulatság 
következett. A következő 18-iki estély 
műsora: 1. Nyitány : Kónya J. 2. A mun-
káskérdésről beszél: Csillag László s. 
lelkész. 3. Szaval: Soó Kató. 4. Mo-
nológ : Feriksz Pipi. 5. Énekel: Ko-
vács Bici, zongorán kiséri: Kovács 
Icó. 6. Szaval: Balázs Imre. 7. Apacs-
táncot lejtenek: Szentes Annus és 
Szabó Ödön. 8. Színdarab: Halálos 
kinok között, 1 felvonásban.  Szereplők: 
Barkóczy Laczi, CsergŐfy  S., Ádám I., 
Gyárfás  J. és Demeter Gyula. Rende-
zők : Szentes Aanuska, Szávuly Bözsike, 
Bodrogi Ernő és Tibád Gerő. 

A peteki u j iskola és tanitói 
lakás üunepelyes fölavatásán  — melyröi 
mult számuuKban már megemlékeztünk 
— vasárnap szép számú közönség vett 
részt. Varosunkból Andreaş prefectus, 
Szabó subprefectus,  Nistor, Popa tan-
felügyelők,  Sârbu t. főorvos,  Sándor 
Ernú főszolgabíró,  többen a városi ta-
nács tagjai közül, a bíróság részéről, 
s más érdeklődők is, Oalándról pedig 
Cionca dr. föszolgabiro  és mások. A 
jól sikerült ünnepély során Maftei  ta-
karékpénztári igazgató indítványára — 
egy uj iskolai könyvtár javára a kö-
vetkezik adakoztak, tkikcek az iskola 
vezeiOsege ezúton is köszönetet mond: 
Iae Maít-ei 500 leu, Şzabo Gábor sub-
prtfectus-alispán  100, Constaatiuescu 
M. G. 100, Cionca dr. föszolgabiro 
100, Ludu Victor 100, Sándor Ernő 
fóazolgabiró  501, Körtvélyfáy  József 
500, Audreaş prefect  200, Sârbu dr. 
100. összesen: 2201 leu. 

A kolozsvári országos viró ver-
senyról, a legújabb budapesti ég koiozsvári 
színházi esemenyekről. Anatole France teme-
tesérői és a hét más aktuális eseményeiről 
szánoi be képekbea a Vasarnapi Ujsag köze-
lebbi száma, mely szövegrészében ÍB hü ma-
rad a lap szokott magas színvonalához. Bene-
dek Elektől és Bársony Istvántól novellát, 
Krüzselyi Erzsébettől verset, Harsányi Zsolt-
tól folytatasos  regényt közöl, a ftolzsv&ri  szín-
padon most bemutatott Caragiale darabból 
pedig egy érdekes részletet Janovics Jeni dr. 
forduásaban.  Mindezeken kivül szinhaz, mozi, 
asszonyok, sport és kozmetikai rovatai gon-
doskodnak erdekes éa változatos olvasni 
valókról. 

Piaci á r a k : buza 125—140, 
rozs 100—110, árpa 90-95, zab 45—48, 
tengeri 75—80, burgonya 24- 28 leu 
vékánk int. 

A feleséggyilkos  Fereno Jó-
zsef  fenyédi  laauat, kinek esetet í. evi 
augusztus hó 3 iki 32. számában irtuk 
le részletesen, a helybeli törvényszék 
büntető tanácsa 12 évi fegyházra  ítélte. 
Felebbezett. Tettestárs es állítólagos 
„felbujtó"  testvérét: Ferenc Istvánt 
még nem sikerült feltalálni. 

A Filharmónikus Társaság 
jövő heti programmja: hétfő  : Mimoza, 
Fairfax,  összes geysák és összes tisz-
tek, szerda: mint hétfőn,  péntek : ze-
nekar. 



Ugy látszik, hogy városunk 
Romániának az egyik legdrágább vá-
rosa, mert mig más helyeken a cukor 
kilója már hetek óta 28 leu, addig 
nálunk még mindig 32 leu. a marha-
hús kilogrammja más helyeken 16 leu, 
nálunk pedig 22 leu, a kenyérliszt más 
helyeken 11 leu, nálunk pedig 12 leu. 
Sokan azt. kérdezik, hogy ez miért 
van igy ? Erre természetesen, nem rai, 
hanem kereskedőink tudnának fele-
letet adni. 

A gazdasági egyesület fi-
gyelmeztetése a száj és köröm-
fájás  elleni védekezésre. A vár-
megyei gazdasági egyesület felhívja  a 
gazdsközönség figyelmét  arra, hogy a 
vármegyében terjedőben levő száj és 
körömfájás  ellesi, mint gyógy3zer( jól 
bevált 2 deca pyoctasin, 2 deci szesz-
ben feloldva  8 deci vízzel felhígítva, 
mely oldattal a fájó  tesztréBzek lemo-
sacdók. Sebemi János dr. alelnök. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu ÍSzékelyudvarheiy) 

HTyl lttér. 
£ rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal 

felelősséget. 

A „Gyilkos" november 11 én megjelent 
„Valami bttzlik Udvarhelyszéken" cimü cik-
kére a félreértések  elkerülése végett ki kell 
jelentenem, hogy azt tudtom és beleegyezésem 
nélkül, as itt járt segédszerkesztő irta, a 
prefectul  ur személyes ellenségeinek roBsss-
akaratu információi  alapján. 

Molnár Albert. 

V o n n ó L lakóházat, forgalmasabb V enneK közaégben egy vagy két 
hold gyümölcsössel éef  külső birtokkal. 
Piuhár  Gábor Odorheiu. 
Dela percaptoratul orăşenesc Odorheiu. 
Nr. 1000-924. 

Publicaţiune. 
Subsemnata autoritate orăşene-

ască din Odorheiu publică, că lista 
impunerei despre dare de lucru comu 
nală pe anul 1924 se pune spre ve-
derea publicului pe timp dela 15 Nov. 
1924 pana la 30 Nov.  1924, care ae 
pot vedea la susnumită autoritate îa 
timpul oarelor oficioase,  apelaţiucile 
tot în terminul sus numii i>ă pot da 
ín lăuntru. Apeiaţiuae cosite după 
terminul sus numit nu Lă iea î;i 
vedere. 

Odorheiu, la 13 Noemvrie 1924. 
Perceptoratul orăşenesc. 

Hirdetmény. 
Alulirt hatóság közhírré teszi, 

hogy az 1924 évi közmunka kivetési 
lajstrom f.  évi nov. hó 15 tői  nov. hó 
30 ig közszemlére van kitéve s azt a 
hivatalos órák alatt bárki megtekint-
heti s felebbezéséfc  fenti  határidő alatt 
beadhatja. 

• Később érkezett felebbezések  fi-
gyelembe nem vétetnek. 

Odorheiu, 1924 nov. 13. 
A városi adóhivatal. 

A teázó közönség 
figyelmébe! 

Miiller-féle  keksz-piskóta, tea-
sütemény, Hornimans tea és más 
jó fajta  teák, mindennap friss 

teavaj kapható 
Ilfrsch  Ignácz 
fűszer-  és csemege kereskedésében. 

Egy gesztenyesiitö kályha 
ELADÓ Bul. Reg. Eerdi-
nand (volt Kossuth-u.) 8. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui fa-  és agyagipari szak-

iskola (şcoala de arte şi meserii de 
stat) igazgatósága keres 1 románul is 
beszélő szakácsnét és 2 szolgát jó 
fizetéssel. 

Az igazgatósági 

Concurs de furnizare. 
Spre a provedea Spitalul judeţaan 

Odorheiu cu lemne de foc,  se publică 
coccursui următor: 

Spitalul are nevoie pe anul 
1924—1925. de 600» lemne de foc 
de clasa I. 

Oferte  se primesc în biroul Spi 
t&tu'u' pâwă la 1 Decemvrie <924. 

Odorheiu, la 12 Njemvrie 1924. 
Direcţiunea Spitalului. 

Szállítási hirdetmény. 
Az Odorheiuvármogyei közkór-

ház tűzifa  ellátására a következő pá 
lyázat tétetik közzé: 

A kórház részére szükségeltetik 
6003 I osztályú tűzifa,  amelyre ár 
ajáalatok 1924 december l - ig a 
kórházi irodában e foKadtatnak. 

. Odorheiu, 1924 XI/12. 
A kórházigazgatóság. 

Árverés. 
Szentes Károlynénak — Szentes 

Károly elleni gyermektartási ügyében 
ez odorheii járásbíróság, mint tkvi 
hitóságnak 2830—1924. szánsu árve-
rési hirdetménye alapján f.  évi no-
v e m b e r h ó 18-án d. e. 10 órakor 
a járásbíróság épületében el fog  árve 
reztetni az odorheii 40. számú tjkben 
A f  980/e hrsz. és az Árpád utcában 
fekvő  Szentes féle  házból Szeutes Ká-
rolyt megillető ingatlaa rész, a mely 
Vi át k épezi az ingatlannak. Kikiáltási 
ár 42000 loi, bánatpénz 4200 lei. 

Dr. Baczó Albert ügyvéd. 

K é t ü g y e s f iú t 
bádogos tanoncnak azonnal felvesz 

Keresiély Gyula 
bádogosmester 

Piaţa Rág. Maria (Batthyány tér) 11. 

E l a d o m 
Oiorheien a Principesa Iieana (Eötvös-
utca) 10. sz. alatti egyik, vagy mind-
két házat. Vétel esetén 3 szoba, 
konyha összes mellékhelyiségekkel ba 
költözhető. Dr. Gönczy Gábor ügyvéd. 

Eíadó ház. Egy ház, négy szoba, 
kotjyísa és gyümölcsös kerttel el-

adó. Értekezni lehet: Bul. Regele 
Ferdinánd (Kossuth-u.) 103. sz. alatt. 

Secretariatul cercual Petcu. 
Na, 651—1924. 

Hirdetmény. 
Közhírré létetik, hogy a Pctca 

község tulajdonai képezi és saját köz-
ségházában gyakorolt korlátlan ital-
mérés! jog 1925 január 1 tői 1927 
d^cűssibar 31-ig terjedő időre, az 1924 
évi november hó 30-ân d. u. 1 
órakor tartandó nyilvános árveréses 
haszonbérbe fog  adatni. Kikiáltási ár 
5000 leu. Bánatpénz 10V Részlete-
sebb feltételek  a petcai jegyzői iroda-
bau bármikor megtekinthetők. Utó-
ajánlat nem fogadtatik  el. 

Petca, la 14 Noém vrie 1924. 
Sándor Albert, Józsa Fá i , 

k. biro. körjegyző. 

Eladó ház. 
Str. Ciosca (Atuia u ) 1. sz. alatti 
löídszmtes kőház 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba  és összes mellékhelyiségek-
kel 280 ezer leuert eladó és elfoglal-
ható. Felvilágosítást nyújt: tisakáts 

Zoltán  ny. polgármester. 

Odorheiu — Székelyudvarhelyen legol-
csóbb bevásárlási hely a 

„Hangya" szövetkezet. 
Mindenki meggyőződhetik a szövetke-
zet versenyárairól. Tegyen a szö-

vetkezetben próbavásárlást. 

Mielőtt szőrme-dolgait beszerezne 
fáradjon 

Kassay F. Domokos 
szűcs- és szőrmeáru-üzletebe, 
ahol angóra boák, fehér,  szürke 
stb. színekben már 1000—1400 

leu között kaphatók. 

Dala primăria oraşului cu consiliu 
Odorheiu, 

Nr. 3976—924 adm. 

Convocare. 
Se aduce- la cunoştinţa tuturor 

părinţilor, cari au cop;i la grădina da 
copii, şi a celorlalte persoane pre-
văzute de art. 97 diu Regulamentul 
privitor ia organizarea Comitetelor 
şcolara, că îa ziua. de 16 Noemvrie 
1924 ora 10 dimineaţă sunt: con-
vocaţi îo adunare generală în lcca'ul 
şcolalei grădiuei de copii din Str. 
Mihai Viteazul peatru a proceda la 
constituirea Comitetului Şcolare şi la 
alegerea persoanelor, cari vor forma 
acest Comitet. 

Odorheiu, ia 8 Noemvrie 1924. 
P. Primar: K ö r t v é l y f á y . 

No. 770—1924. 

Hirdetmény. 
Alulírott község elöljárósága köz-

hírré teszi hogy a község tulajdonát 
képező „Hargita-gyógyfürdő"  f.  évi 
november hó 3 0 án d. e. 8 órakor 
a község hivatalos házánál rnegtar 
tandó nyilvános árverésen 3 évi idő 
tartamra 1925 évi január 1 tői kezdő-
dőleg bérbe adatik. 

Árverési és más feltételek  Meg-
tekinthetők a jegyzői irodában. 

C:cíu Ciuc, 1924. nov. hó 1. 
Priraaria Comunala Ciceu Ciuc: 

Olvashatatlan. Miklós Mózes, 
jegyző. primar. 

No. 855-924. 

Hirdetmény. 
Közhírré tétetik, hogy Lupeni 

(Farkaslaka) község tulajdonát képező 
és a község saját házában gyakorolt 
korlátlan italmérési jog 1925 évi jan. 
1-től szá®itott 3 (báVom) pgymásutáni 
évre, a községházában 1924 novem-
ber 24-én d. e. 10 óraaor tartandó 
nyilvános árverésen haszonbérbe fog 
adntni. 

Kikiáltási ár 5000 Ieu, bánat-
pénz 10°/t. A részletes feltételek  a 
lupeni jegyzői irodában betekinthetek. 

Lupeni, 1924 nov. 7. 
Csomor Gábor notar. 

Eladó négy holdas, 
szántónak, bolgár kertészetnek, föl-
parcellázásra, gyári, vagy ipari telep-
nek egyaránt alkalmai, pr ima bir 
tok Oiorheiu—Székeiyudvarheiy város 
belterületén, a Nugyküküllő partján, 
két utcára fronttal,  öt szobás lakó-
házzal egészben vsgy parcellánként. 
Azonsai birtekba vehető. Eredményes 

közvetítés dijeztatik. 
Dr. Kassay F. István ügyvéd 

Odorheiu. 

ÍTvilághirii ~ 

Szityly 5elter; 
ffargitaligeti 

gyögybortfiz  ismét forgalomba  jött. 
jVUgrendellutő Odorhciun 

Banca „Cetat«a"-ttál. 

Nr. 35—1924. ex. 

Publicaţiune de licitatie. 
Subsemnatul executor judecătoresc 

aduc la cunoştinţa publcă în sensul 
legii art. LX. din 1881. §. 102. cumcă 
lucrurile următoare ş. a. ooi, cari s'au 
preţuit în 20000 lei şi cari în urma 
decisului Nr. G. 2020—1924 al judecă-
torie de ocol diu Cristur în favorul 
Kovács Domokos repr. pria advocatul 
dr. Nicoiae Fazakas în contra urmări-
tului pentru 1800 leu capital Şi 1823 
leu spese statarite până acuma — vor 
fi  vândute prin licitaţie publică. 

Pentru efectuirea  acestei licita-
ţiune pe baza decisului de SUN se 
fix^a?ă  terminul pe 24 N o e m v r i e 
1924 la oieie 10 îu comuna Avra-
meşti pe locuinţi urmăritului şi toti, 
cari au voie de a cumpăra, sunt in-
vitaţi prin acest edict cu observarea 
aceia, că lucrurile susasiintite vor fi 
vândute celor, cari dt u mai mult, pe 
lâoga bani gata şi în caz de lipse 
şi tub preţul de strigare. 

întrucât mobilele, cari ajting la 
licitaţie, ar fi  fost  ex^cate şi de alţii 
şi aceştia ar fi  câştigat drept de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art. LX. din 1881. §. 102. 

Cristur, la 5 Noemvrie 1924. 
Adolf  D u h a , executor jud. 

Nr. 36—1924. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul executor judecătoresc 

aduc la cunoştinţă publică în Benzul 
legii £art.. LX. din 1881. §. 102, 
cumcă lucrurile următoare ş. a. car, 
fân,  porumb, care s'au preţuit în 
ÎOUOO lei şi care în urasa decisului 
Nr. G. 2219-924 al judecătoriei de 
ocol Cnsturul Săcuesc îu favorul  Szász 
József  repr. prin. advocatul dr. Fodor 
Boldizsár îu contra urmăritului pentru 
5800 lei capital şi 1545 lei 30 bani 
spese statorite pâuă acuma — vor fi 
vândute prin licitaţie publică. 

Pentru efeptuirea  acestei licitaţi-
uni pe baza decisului de sus se fixează 
terminul pe 3 4 N o e m v r i e 1 9 2 4 
la orele 16 în comuna Rugăueşti 
pe locuinţa urmăritului şi toţi, care 
au voie de cumpăra, suot'invitaţi prin 
acest edict cu observarea aceia, că 
lucrurile susnumite vor fi  vândute 
celor, cari dau mai mult, pe lângă 
bani gata, şi în caz de lipse şi sub 
preţui de strigare. 

întrucât mobilele, cari ajung la li-
citaţie, ar fi  fost  txecvate şi de al-
ţii şi aceştia ş'-ur fi  câştigat drtp-
iui de acoperire, licitaţia prezentă este 
o?dotia'ăşi î« favorul  acestora în sen-
ÍU Í art. LX din 1881. §. 102. 

CriBlur, ia 5 Nov. 1924. 
Adolf  D n k a , e xecutor jud. 

Sarvic:ul de Poduri şi Şosele din 
judeţul Odorheiu. 

No. 577-14/X—924. 

Publicaţiune. 
In baza ordinului No. 32289 şi 

32291 din 31 Octomvrie 1924 a 
Direcţ'unei Generală de Poduri şi 
Şosele tă publică licitaţie cu oferte 
închise pentru Restabilirea drumului 
surpat pe şoseaua ntţională Haş 
falău—Gnimeş  km. 43-900—44 000. 
Valoare după deviz acestei lucrări 
este de lei 21,540, şi Reperarea podu 
riior No 3 ş 4 de p« şoseaua naţio-
nală Haşfaău—Ghifisfş  km. 1—2 şi 
3 3—3 4 şi a podul No. 112 de pa 
şjseau naţioa lă Odorheu—Braşov 
km. 412—413 şi a podului No. 16 
şoseaua naţ ouaiă Odorheiu—Gheor-
gheni km. 4 100—4 200. Valoare după 
deviz a acastor reparaţiuni este de 
Ici 14,956, licitaţia se va ţine ÎQ lo-
calul Serviciului de Poduri şi Şosele 
diu judeţul Odorheiu îa ziua de 21 
Noemvrie 1924 ia ora 11. 

Proiectele iucrărilor se poate 
puu * ia difpoziţ  a tuturor interesanţi-
lor îo zi lei w rte tervx u dela orele 
8—13 îu oferte,  ce se vor prezenta 
ftorviciuiui,  ?o va arăta scăzământul 
di p»>ţul du* deviz. 

Oferteie  înaintate obligă ofertan-
tul numai de cât, iar Statul numai 
după aprobarea Direcţiunei. 

Odorheiu, la 13 Noemvrie 1924. 
Şeful  serviciului: Secretar: 

ISlpoz m. p-, iug. ştf.  Gnnea. 
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H T Odorbeiu, piaţa Regina Maria 1. 
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szándéKsziK rendezni, olcsft  áron, ngy disztemetKezési 
intézetfinKet  bátralj VagynnK szíves figyelmébe  ajánlani. 
Mindenféle  temetést: a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, 

a legelőnyösebb áralj mellett eszKBzlBnK. 
KiVálő tisztelettel: BARCSAY & E S Z T E G A R disztemetKezési intézete. 

€!adí egy 12 Ifcrís 
KBUner flndolf-féle  magánjáró benzln-
= motor. = 
Koffer-féle  cséplő-garnitura 
= felszereléssel.  = 
Értekezni lehet: Bul. íeg.Ferdinánd 
(Kossuth-utca) 27. szám alatt. 
Egy próba minden-

kit meggyőz! 
Értesítjük a uagyerdemíi rendelő 

közönséget, hoey a legújabb d'vai sze-
rint elváüa'uak mitden szakmánkhoz 
tsrtcizí» mfgrende'éát-ket,  a legkénye-
sebb 'zléueknek megfelelően.  Gyors és 
pouio.i kifzo'pálfls.  Javítások pontos 
tikeszitéce. Tsztelettel: 

Rájk József és fia 
cipész, löbbelikészitö, a ref.  koll. mellett. 

Juhturót, elsőrendű munkás-
turót, vastag száraz szalon-
nát, továbbá aradi Neumann-
féle  liszteket ajánl a leg-
ii olcsóbban 

És vásárol a lepapai napi irtai: 
sovány sajtot és egész 
kövér tehénsajtot: 

„Cetatea" bank odorheiu-
székelyudvarhelyi fiókintézete. 

Eladó!! 
Az összes butorraktáram kész 
letét mélyen leszállított árakon 
kiárusítom, ahol a legmodernebb 

h á l ó - é s ebéd lő -
g a r n i t ú r á k 

vásárolhatók. M T Hitelképes 
egyének részére részletfizetésre 
is adok. Plüs ebédlő divá 
nyok nagy választékban kapha-
tók. Továbbá olcsóbb festett 
bútorok és székek is kaphatók. 

Megrendeléseket bármily kivitelben 
elvállalok: 

Balázs Károly utóda 
kési fcatoriaktara 

Odorheiu, Bul. Reg, Ferdinánd 27. 

ÉRTESÍTÉS. 
A nagyerdemü hoigy közönség 

Kzives tudomására hozom, hogy Koccz 
Ármin gyógyszerész ur házában (Piaţ* 
Regica Maria—Batthiány-téren) 

KALAPÜZLETET 
N Y I T O T T A M . 

Elvállalok kalapalakitást, díszítést, 
jutányos árOD, lámpa ernyők készítését, 
legujsbb minták fzerínt.  — E«ő és 
napernyők bevonását és javítását legol 

csóbb árak mellett. 
A nagyérdemű közönság szives párt 

foeisát  béri 

Gyórffy  Dezséné. 
E a l a p - a l a k i t á s 7 © L e n . 

GALLÉRT 
MOS, 

SZŐRMÉT 
FEST 

SCHIMTZ. 

Ü z l e t n y i t á s . 
Értesítem a nagyérdemű kőzöa-

séget, bogy 

bőrkereskedésemet 
Str. Principesa Elísabeta (v. Bethlen-
utca) 10 sz. a. megnyitottaw. Áruimat, 
u. m. talpbőr, felsííbSrök,  ebrómbőrök 
és mindenféle  hozzávalókat a legol-
csóbb napi árban hozom forgalomba. 

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, vagyok tisztelettel; 

Dáv id I z i d o r 
borkereskedő. 

Előpataki 
g y ó g y b o r v i z 

az erdélyi ásványvizek gyöngye. 

Főlerakat: 

Lapka Henrichnél 
Str. Principesa Elisabeta <Bethlen-u.) 24. 

C s a k 
15 n a p ! Szenzációs olcsö árak! 
H 1 R 5 C H R U D O L F 

d i v a t ü z l e t é b e n . 1 

Raktáron vannak: finom  minőségű kamgarn-szövetek, velourok, dublék, különböző 
minőségű kelengye-vásznak, kalapok, harisnyák, nyakkendők és selyem sálak* 

J D i i s v á l a s z t é k : f l a n e l e k é b e n  I 

Szenzációs olcsó árak! 

1 méter kelengye-vászon 40 Leu 
1 „ 38 „ 
1 „ 140 cm széles női kosztüm gyapju-szövet 120 „ 
j » 140 cm férfi  szövet gyapjúból . • • • 180 „ 
1 „ 40 „ 
1 „ 280 „ 



Kész férfi kabátok nagy választékban • « f u i M A 1 Bal. Reg. Ferdinánd 
és nagyon olcsón kaphatók fcODI"fiei (volt Kossuth-i.) s s . 

Szives pártfogást  kér 
tisztelettel: 

ű" -A. KI .A. IB G Y U L A 
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd No. 7 

30C 
F i g y e l e m ! 

Vau szerencsénk a városi és vidéki közönség becsen öleimét felhívni,  bogy 

S í ^ é S ü nöi.:, férfi: és gye™ek:cipö^ 
a legjobb és legszebb kivitelben. Tehát ne mulassza el, saját érdekeben, mielőtt 
cipőt vásárolna, raktárunkat megtekinteni. 

Tisztelettel: DOBRAI és FERENCZ. 

Csalódás kizárva! 
Mindig meg lesz elégedve 

a „Valódi Franck"*-kal 
készített kávéval* Ezt 
még nagyanyáink is 
:: bizonyíthatják* xt 

Védjegy: Kávédaráló. 

Célom az italok és ételek jóságával s 
fínotríságával  a n• é. közönség megelégedé-
sét és elismerését kiérdemelni* 

Beálló hely, a vidéki urak találkozó helye. 
Számos pártfogást  kór, tisztelettel: 

Barkóczy Albert vendéglős. 
Egy jobb családból való fiu  borfiunak  felvétetik. 

O r b á n , N a g y ^ T a m á s 
készci f l^ 

Értesítjük nagyérdemű vevőközönségünket, 
hogy állandó raktárt tartnnk saját készítésű 

férfi-,női-  ̂ gyermekcipőinkből. 
Elvállalunk minden e szakmába vágó 
megrendeléseket, a legújabb divat 
szerint, kiváló csínnal, a legjobb 
anyagból, pontos elkészítés mellett. 
Elvünk a vevőközönség teljes kielégítése, igyekezetünk, hogy 35 éven keresztfii 
szerzett üzleti tapasztalatainkat a vevőközönség előnyére használjuk fel  és a 
legkényesebb igényeket is kielégítsük. a&T  Javítások  pontos elkésxitése. 

MOST JUIAZ ESZEMBE, 
hogy a legkényesebb ízlést is kielégítő, mindenféle 

arany- és ezüst ékszerek, alpacca 
dísztárgyak, zseb-, fali-  és ébresztő-

órák, jegy-gyürük, szemüvegek 

Iszákovits Bernát 

Sok pénzt takarít meg. ha maradékokat vesz! 
Feltűnő olcsón kiárusítok ruha- és babái-gyapjúszövet maradékokat! — Azonkívül kaphatóit naşy választék-
ban, mélyen leszállított árban: abroszok, függönyök,  ágy- és asztalteritők, zsebkendők, harisnyák, nyakkendők, 
sapkák. " Gyönyörű szép szörme-boák, amig a készlet, tart, feltűnő  olcsón kaphatók! 

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, üogv az őszi 
idényre rendelkezésére állok az aább felsorolt  cikkekkel, a mai 

viszonyokhoz képest, jutányos árak mellett. 

Zsolnai, losonci és buhusi posztók, 
női ruha-szövetek, barchettek, szőtte-
sek, chifonok,  gyolcsok, delainek, kar-
tonok, Anton Klinger-féle  harisnyák, 
kUlönbőzö minőségben, gyermekzoknik, 
nöi harisnyák, nagy posztó- és há-
rász-kendők, fejkendök,  bútorszövetek, 
ágygarniturák, paplanok, mindennemű 

rövidáruk. 

Értesitem a n* é. közönséget, hogy büf-
fémben  a legfinomabb,  házilag készített 
hídegételek kaphatók, u. m.: 

sonka, császárhus , íó#t k a r a j 
és tarja, nyelv~sajt, disznó** 
sajt, sonka^rolát, sertés^kol-
bász, frissen  és sülve, páros 
debreceni kolbász, pácolt 

m a r h a n y e l v főzve. 

Szalámi, sajt, szárdinia, ringli. 
Küküllőmenti fajborok  és pezsgők 

állanak a n* éj*  közönség rendelkezésére* 

Figyelem. Figyelem. 
M e g é r k e z t e k 

őszi és téli 
újdonságaim. 

Női* és férfi  divat-szövetek, ve-
lourok, bieberettek, bársonyok, 
flanellek,  kötött-szövött áruk 

és sok más cikk, ami a legolcsóbb napi áron kerül 
eladásra. 

Tisztelettel: SZENKOVITS J. utóda. 

órás, ékszerész és látszerész nagyvárosi stílben 
• ujonann berendezett dús raktárában | 
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd (v, Kossuth-

utca 20 szám alatt 
a legelőnyösebb árban, előzékeny és pontot 

k i s z o l g á l á s mellett kaphatók. 

Elvállal minden e szakmához tartozó javításokat. 
Aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vásárol. 


